ĐỂ THI VAÒ 10
Câu I. (2,0 điểm)

1) Rút gọn các biểu thức sau:



a) A = 
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b) B = 
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2. Giải hệ phương trình:   
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Câu II. (2,0 điểm) 

Cho phương trình (ẩn x): x2– ax – 2 = 0 (*)

1. Giải phương trình (*) với a = 1. 

2. Chứng minh rằng phương trình (*) có hai nghiệm phân biệt với mọi giá trị của a.

3. Gọi x1, x2 là hai nghiệm của phương trình (*). Tìm giá trị của a để biểu thức: 

N= 
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 có giá trị nhỏ nhất.

Câu III. (2,0 điểm)Giải bài toán bằng cách lập phương trình hoặc hệ phương trình.

Quãng đường sông AB dài 78 km. Một chiếc thuyền máy đi từ A về phía B. Sau đó 1 giờ, một chiếc ca nô đi từ B về phía A. Thuyền và ca nô gặp nhau tại C cách B 36 km. Tính thời gian của thuyền, thời gian của ca nô đã đi từ lúc khởi hành đến khi gặp nhau, biết vận

tốc của ca nô lớn hơn vận tốc của thuyền là 4 km/h.

Câu IV. (3,5 điểm)
Cho tam giác ABC vuông tại A, trên cạnh AC lấy điểm D (D ≠ A, D ≠ C). Đường tròn (O) Đường kính DC cắt BC tại E (E ≠ C).

1. Chứng minh tứ giác ABED nội tiếp.

2. Đường thẳng BD cắt đường tròn (O) tại điểm thứ hai I. Chứng minh ED là tia phân giác của góc AEI.

3. Giả sử tg ABC 
[image: image5.wmf]2

Tìm vị trí của D trên AC để EA là tiếp tuyến của đường tròn  đường kính DC.

CâuV. (0.5 điểm) Giải phương trình:
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HƯỚNG DẪN GIẢI:

C©u IV :

c. §Ó  EA lµ tiÕp tuyÕn cña §.Trßn, §. kÝnh CD th× gãc E1 = gãc C1  (1)

Mµ tø gi¸c ABED néi tiÕp nªn gãc E1 = gãc B1  (2)

Tõ (1) vµ (2)  gãc C1 = gãc B1  ta l¹i cã gãc BAD chung nªn

( (ABD ( (ACB  ( 
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Theo bµi ra ta cã : tan (ABC) = 
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C©u V:

Giải phương trình:   
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xxxx

+-=+-


§Æt 
[image: image16.wmf]t

x

=

-

7

  ; 
[image: image17.wmf]v

x

=

  §K v, t ≥ 0 

( 
[image: image18.wmf]t

v

v

t

).

2

(

2

2

+

=

+

  ( ...   (  
[image: image19.wmf]0

)

2

)(

(

=

-

-

t

v

t

 (
[image: image20.wmf]v

t

=

 hoÆc t=2 

NÕu  t= 2 th×  
[image: image21.wmf]2

7

=

-

x

  ( x = 3 (TM)

NÕu t = v th×   
[image: image22.wmf]x

x

=

-

7

  ( x = 3,5






_1402469296.unknown

_1402469568.unknown

_1402469972.unknown

_1402470117.unknown

_1402470310.unknown

_1402470378.unknown

_1402470225.unknown

_1402470106.unknown

_1402469666.unknown

_1402469912.unknown

_1402469621.unknown

_1402469516.unknown

_1402469547.unknown

_1402469424.unknown

_1402429892.unknown

_1402430053.unknown

_1402469287.unknown

_1402429968.unknown

_1402429315.unknown

_1402429406.unknown

_1402429200.unknown

